

“智慧+泊车”停车服务模式

天津南站停车管理 提档升级

新报讯【记者 张珊珊】天津南站作为京沪线的重要交通枢纽,在刚刚结束的双节假日客流大幅增加,天津南站站区办及时推出“智慧+泊车”停车服务模式,为旅客出行提供更优的服务和更好的体验。

天津南站新增的1处ETC无感支付通道正式投入使用,通过免密快捷支付与停车场车牌识别相结合,实现“车牌识别-抬杆-通过-离场扣费”4个环节一体同步,搭配出口快速道闸,进一步提升了停车场



运营效能,避免了出口交通拥堵现象的发生。

同时,天津南站站区办还对站

前停车场升级了“智慧停车”服务,在明显点位共设置6处自助缴费标识牌,市民旅客扫码即可提前支付,实现瞬间过闸,有效解决了因排队出站造成费用上升的问题,也缓解了车辆排队造成的焦虑。

在此基础上,站前停车场还更新了导引标牌,合理配置防撞隔离,畅通车流动线,高峰期间车辆汇集点处还安排了专人进行指引疏导,最大程度保障站区交通安全、畅通、有序。

图片来自西青融媒

双环邨街道

组织演出打造景观 廉洁文化浸润人心

新报讯【记者 吴彦】日前,一场精彩纷呈的廉洁文化艺术节在双环邨街道佳园北里社区的议事广场上举行。北辰区纪委监委领导以及双环邨街道、社区工作人员和100多名社区志愿者、居民代表一起感受“沉浸式”廉洁文化的熏陶。

活动中,不仅街道各社区的工作人员和文艺团队带来了许多廉洁主题文艺作品,双环邨街道领导班子成员、科室负责人、社区党组织书记还向街道党工委书记递交了《廉洁承诺书》,并领取《家庭助廉信》,筑牢“拒腐防变”的思想防线。

除了开展文艺活动外,双环邨街道还深入挖掘传统文化中的廉洁元素,在社区花园中打造了特色“廉景观”,并充分发挥社区文艺爱好者的特长,通过征集廉洁主题书画、剪纸、串珠手工等文艺作品,于广场凉亭中打造了特色“廉洁”主题展览,通过创新传播方式,推动廉洁文化接地气、润人心、塑新风。

打好生态资源牌 绘就团泊绿色诗篇

新报讯【记者 张珊珊】静海区正在加快建设团泊健康城,推动大健康产业集群化发展,其中团泊鸟类自然保护区用好团泊湿地生态资源优势,打好“生态资源牌”,推动团泊健康城大健康产业体系多元发展的进展成效。

据介绍,团泊鸟类自然保护区深入实施水环境治理、水生态保护和水资源管理三大工程,加大生态修复力度,全力构筑保护区优质生态绿色屏障。建立了生态监测指挥控制中心,高标准生态实验室,并与北京林业大学精准林业重点实验室共建博士生(后)实验实训基地,全面规范提升科学智能管控水平。编印出版了《团泊鸟类自然保护区湿地野鸟鉴赏》图册和宣传图册,全面收集整理总结优质生态取得的成果。

目前,团泊鸟类自然保护区累计观测栖息鸟类种类由2015年的113种增加至2022年的202种,东方白鹳、黄胸鹀、遗鸥等国家一级保护鸟类有8种,大天鹅、小天鹅、红隼等国家二级保护鸟类有30种。

古典音乐 科技 茉莉亚幻想空间揭幕

日前,记者在天津茉莉亚音乐学院了解到茉莉亚幻想空间最新开放。茉莉亚幻想空间面积约800平方米,分为“臻藏”“赏荐”“声寰”“印迹”和“乐景”五个展区,通过不同方式带领参观者探索音乐世界。

其中,“臻藏”展区呈现了来自纽约茉莉亚手稿珍藏馆的141份珍贵手稿电子版。“赏荐”是一个高分辨率音乐站,通过最新技术的耳机和数字软件,呈现艺术家们的精彩演奏。“声寰”展区可带领参观者开启纽约茉莉亚的旅程,在虚拟现实“步入”纽约校园的音乐厅、剧场、教室和排练厅,观看茉莉亚师生的交响乐和歌剧演出,还有舞蹈学院的课程、戏剧学院的排练等。“乐景”是一面长达20米的巨幅高清多媒体幕墙,将呈现纽约茉莉亚和天津茉莉亚学院精彩纷呈的管弦乐、室内乐、歌剧、舞蹈等表演。“印迹”展区设有两个投影键盘,为不同年龄、不同音乐水平的观众提供简短创作的机会,完成的作品会在多媒体墙面上以传统五线谱的形式呈现出来。

新报记者 苗娜

35吨宽体集装箱铁海快线开行



近日,随着100个从呼和浩特沙良站发运的中国铁路35吨宽体集装箱抵达天津新港站,随即搭乘中谷杭州号集装箱班轮驶往广州港,标志着35吨宽体集装箱铁海快线成功开行,我国内贸集装箱铁公水多式联运体系建设取得新突破,为构建现代化物流体系注入新动力。

据国铁集团货运部负责人介绍,国铁集团贯彻大力发展多式联运的部署,发挥铁路运输骨干作用,探索铁路与海运、公路等其他运输方式融合发展的新路径,精心打造运能更大、效率更高、成本更低的多式联运产品。此次开行的铁海快线货物列车,实现了35吨宽体集装箱与航运企业定制化改造的新船型精

准匹配,采用“班列+班轮”无缝衔接、“一箱到底”的运输组织模式,由中铁集装箱运输有限责任公司订舱并提供“铁路-海运-铁路”全程物流服务,提高了货运周转效率,降低了物流成本,将进一步推动铁路、海运深度融合和运输结构优化。

据介绍,2016年,国铁集团根据我国铁路、公路、水运等技术条件,自主研发了35吨宽体集装箱,扩展了箱体高度和宽度,使该集装箱的载重、容积指标全面优于国际标准箱。以20英尺35吨通用宽体集装箱为例,比国际标准的载重提高14.2%、容积提高16.9%。目前,已形成20英尺、40英尺、45英尺通用箱以及敞顶箱、干散货箱、液

体罐箱、水泥罐箱、隔热箱、台架式卷钢箱等完善的箱型体系,在铁公联运、国际铁路联运中广泛应用,得到市场充分认可,已成为铁路运输的主力箱型。

国铁北京局天津货运中心为确保35吨宽体集装箱班列运输高效畅通,加强运输调度组织,最大限度压缩班列在途停留时间。提前备足装卸机械车辆,在班列抵达后第一时间组织卸车,积极对接天津港集团和中谷海运集团,协调增加短驳汽运数量,对班列集装箱实行优先集港、优先装船,实现“铁路-海运”全程无缝衔接,节约物流成本10%以上。

新报记者 张珊珊 图片由铁路部门提供

268套人才公寓拎包入住

5大区域 12种房型 满足近千人居住需求

新报讯【记者 张珊珊】西青的人才公寓近日又有上新!西青区精武镇学府慧谷科技园传来好消息,位于园区内的慧谷公寓,今年年底即将竣工验收,预计明年8月投入使用。

268套人才公寓拎包入住,据了解,慧谷公寓总占地约5000平米,总建筑面积13000平米,分为3栋独立尊享入户单元,设有“慧贤”“慧哲”“慧智”“慧英”“慧艺”5大区域、12种房型,共计268间客房,能够满足周

边企业近千人的居住需求。

据悉,慧谷公寓位于慧谷科技园东区,重点服务园区入驻企业的人才,给园区的企业提供住宿配套,同时辐射周边天开西青园入驻企业,满足不同类型群体高品质的居住需求,给居住者带来舒适、愉悦的生活体验。

公寓的内部设施和装修方面,目前已经搭建了4个房型的实体样板,做到原楼1:1还原,公寓整体色彩以

暖色调为主,室内装修风格现代简约,户型宽敞明亮,建筑品质直接决定生活品质,所有建筑材料严格按照国家标准,低碳环保、无毒无害、更加耐用。电动隐私窗帘、独立感应夜灯,顶灯见光不见灯等设计细节更加人性化。

同时还配有营养早餐厅、活力健身房、篮球场、乒乓球桌、室外健身花园以及部分商业配套,包括便利店、咖啡店、日常餐饮等。

5G入海 天津移动实现近海域5G网络连续覆盖

随着乡村振兴战略的不断推进,这一次,振兴目标瞄准了大海。天津作为“海上门户”,拥有长达153千米的海岸线,近海域渔船活动丰富,无论是信息预警、海陆通信还是娱乐休闲,一张可覆盖并且稳定的通信网络对于渔民来说非常重要。日前,天津移动拓展近海域5G网络覆盖范围,成功实现30公里近海域5G网络连续覆盖,解决渔船上基本通信、数字应用及安全定位等需求,5G不再是陆地上的专属网络,真正成为海陆互联互通的惠民网络。

据了解,当前海上通信主要依靠

4G+卫星,4G网络受限于基站覆盖能力,仅能保障离岸约10公里范围内较好的语音和数据业务体验,随着离岸距离增加,网络覆盖和质量随之降低,离岸约30公里后便要依赖卫星通信,而卫星通信存在体验差、资费贵等问题。5G网络具有高速率、低时延、广连接特性,能够大幅提升近海域通信质量和覆盖能力,同时也为智慧海洋建设奠定网络基础。

在天津沿海海域,天津移动对沿海站址开展全面勘察,优先选择岸边近、铁塔高的站址,开通97个5G基站,通过高频与低频协同互补,时

域和频域聚合,构建了海域立体覆盖领先网络。渔船可通过加装船载CPE的方式,实现距岸边30公里左右区域基本通信,保障近海渔民的应急通信和视频通信需求,同时为海上社区密集用户的短视频、手游、直播等业务提供高速、稳定、无卡顿的5G网络。

未来,天津移动将持续发力新型信息基础设施和新型信息服务体系建设,以精品5G网络和多样化服务保障和改善民生,为开创乡村振兴新局面注智赋能。

新报记者 夏萍 通讯员 景昊 王识